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Αρχιερατικός Εσπερινός στον πανηγυρίζοντα 
Ι.Ν. Οσίας Πελαγίας στα Γουρνιά Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα τελέσθηκε το απόγευμα της Δευτέρας 
7 Οκτωβρίου 2024 ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής 
της μνήμης της Οσίας Πελαγίας στον πανηγυρίζοντα oμώνυμο 
Ιερό Ναό της Ενορίας Παχείας Άμμου, που βρίσκεται δίπλα από 
τον αρχαιολογικό χώρο του μινωικού οικισμού των Γουρνιών 
Ιεράπετρας. 

Στην ακολουθία χοροστάτησε, ευλόγησε τους άρτους και κήρυξε επίκαιρα τον θείο 
λόγο ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος στον αύλειο χώρο 
του ιστορικού ναού.

Ο Σεβ. αναφέρθηκε στον βίο της Αγίας Πελαγίας και στη θαυμαστή μεταστροφή 
της, όταν τυχαία βρέθηκε σε μια σύναξη των χριστιανών και άκουσε το θερμό 
κήρυγμα περί αγνότητος του αγίου Νόννου, Επισκόπου Ηλιουπόλεως. Όπως 
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σημείωσε ο Σεβ., η ζωή της αγίας μας διδάσκει τη δύναμη της μετάνοιας, που 
είναι η ριζική αλλαγή σκέψης και συμπεριφοράς του ανθρώπου. Αν και μέχρι τότε 
ζούσε αμαρτωλή ζωή στην Αντιόχεια, μετανόησε ειλικρινά και με τη Χάρη του 
Θεού απαρνήθηκε την άσωτη ζωή της, πούλησε τα κοσμήματα και μοίρασε τα 
χρήματα στους φτωχούς. Πρώτα κατηχήθηκε, μετά βαπτίσθηκε και μετά πήγε 
στους Αγίους Τόπους, στα Ιεροσόλυμα, όπου έζησε το υπόλοιπο της ζωή της «εν 
μετανοία», προσευχή και σκληρή άσκηση, και είχε οσιακό τέλος, επιβεβαιώνοντας 
τα λόγια του Χριστού ότι «αι τελώναι και αι πόρνοι προάγουσιν υμάς εις την 
βασιλείαν του Θεού».

Τέλος ευχήθηκε η αγία Πελαγία, που αποτελεί παράδειγμα μετάνοιας και 
οδοδείκτης της ορθής πορείας που οδηγεί στη βασιλεία του Θεού, να πρεσβεύει 
στο Θεό να μας δίδει αληθινή μετάνοια και να μας σώζει από τα πάθη της ψυχής 
και του σώματος.



Πριν την Απόλυση τον λόγο έλαβε η Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Παχείας 
Άμμου κ. Μαρία Κοκκινάκη, η οποία έκανε μία ιστορική αναδρομή για την τοπική 
εορτή της Οσίας Πελαγίας, την οποία είχε προστάτη και έφορο τα χρόνια του 
μεσοπολέμου και μεταπολεμικά το τότε ενεργό και δραστήριο Σωματείο των 
Λιμενεργατών Παχείας Άμμου, όταν όλη η εμπορική δραστηριότητα της 
Ιεράπετρας διεξαγόταν από το λιμάνι της Παχείας Άμμου.

Στον Αρχιερατικό Εσπερινό της πανηγύρεως έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Παΐσιος Δερμιτζάκης, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Φανερωμένης Ιεράπετρας και 
Εφημέριος της Ενορίας Παχείας Άμμου, ο Αιδεσ. πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, 
Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας και Αρχιερατικός 
Επίτροπος Β΄ Αρχιερ. περιφέρειας, και ο Ιερολ. Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, 
ενώ έψαλε πολυμελής ιερψαλτικός χορός με επικεφαλής τον Πρωτοψάλτη και 
Δ/ντή της Σχολής Βυζ. Μουσικής κ. Ιωάννη Αρώνη.



Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο 
Αντιδήμαρχος κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης, η Γεν. Γραμματέας του Δήμου κ. 
Μαρία Φραντζεσκάκη, η Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Παχειάς Άμμου κ. 
Mαρία Κοκκινάκη, πολλοί ενορίτες και άλλοι ευσεβείς χριστιανοί της ευρύτερης 
περιοχής.












